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Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3965/18-03-2026 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την 
ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων της 
χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό εντάχθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2225/14-01-2019 (Α.Δ.Α.: 
6ΠΕΜ465ΧΘ7-ΙΟ4) Πρόσκληση IV με τίτλο «Κατασκευή, επισκευή και συντήρηση αθλητικών 
εγκαταστάσεων των Δήμων», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με την οποία καθορίστηκε το 
συνολικό ποσό χρηματοδότησης ανά δήμο να ανέρχεται σε 600.000,00€. Κατόπιν αιτήματος του 
Δήμου Φαρσάλων, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 43933/07-06-2019 Απόφαση Ένταξης της Πράξης 
«Αναβάθμιση αθλητικών εγκαταστάσεων Δημοτικού Σταδίου Φαρσάλων» (Α.Δ.Α.: 6ΙΛ5465ΧΘ7-
Μ23) συνολικού προϋπολογισμού 940.000,00€ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) με φορέα υλοποίησης 
το Δήμο Φαρσάλων.

Σύμφωνα με το κατατεθέν Τεχνικό Δελτίο για την έκδοση της εν λόγω Πράξης, το φυσικό 
αντικείμενό της ορίζεται ως εξής: «Η μελέτη αφορά τον εκσυγχρονισμό των αθλητικών 
εγκαταστάσεων του σταδίου Φαρσάλων στον ομώνυμο οικισμό του Δήμου Φαρσάλων στον Νομό 
Λάρισας. Οι προτεινόμενες επεμβάσεις θα βελτιώσουν κατακόρυφα την χρηστικότητα και 
λειτουργικότητά του. Υπάρχουσα κατάσταση των εγκαταστάσεων του γηπέδου Φαρσάλων: Οι 
εγκαταστάσεις του σταδίου Φαρσάλων αποτελούνται από το γήπεδο ποδοσφαίρου, τον περιμετρικό 
στίβο και το κτίριο των κερκίδων που στεγάζει τα αποδυτήρια και τους βοηθητικούς χώρους. 
Προτεινόμενες επεμβάσεις 1) Στίβος: Περιμετρικά του γηπέδου θα κατασκευαστεί στίβος 
συνθετικού τάπητα έξι διαδρομών. Από κάτω προς τα πάνω θα κατασκευαστούν οι παρακάτω 
στρώσεις που θα αποτελούν την υποδομή του γηπέδου: Στρώση της ΠΤΠ 0155 πάχους 10 εκ 
ασφαλική προεπάλειψη και ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας της ΠΤΠ A265 συνθετικός τάπητας 
στίβου πάχους 13 mm. Στις παρειές που δεν έρχεται σε επαφή με το περιμετρικό καναλέτο, ο στίβος 
πλευρικά θα εγκιβωτιστεί και θα προστατευτεί, με αθλητικό κράσπεδο. Προς την πλευρά της 
κερκίδας θα διαστρωθούν πρόσθετα μήκη ώστε να διαμορφωθεί το απαραίτητο μήκος για το 



αγώνισμα του στίβου 100 μ 2) Δίκτυο αποστράγγισης: Το δίκτυο αποστράγγισης του στίβου, 
αποτελείται από περιμετρικό καναλέτο ορθογωνικής ανοικτής διατομής. Στο καναλέτο θα 
συγκεντρώνονται τα στραγγίσματα που διηθούνται στις ασύνδετες στρώσεις και στο υπόβαθρο από 
θραυστό υλικό. Τα καναλέτα θα κατασκευαστούν από επί τόπου οπλισμένο σκυρόδεμα κατηγορίας 
C25/30. Το πλάτος της ορθογωνικής διατομής θα είναι 0,20 μ και κλίση πυθμένα θα είναι 0,5%. Θα 
οπλιστούν με επιδερμικούς οπλισμούς #Φ8/15. Η κάλυψη των καναλέτων θα γίνει με σχάρες 
υδροσυλλογής ελατού χυτοσιδήρου κατηγορίας αντοχής C250. Οι κάθετες επιφάνειες του 
καναλέτου που θα βρίσκονται σε επαφή με το έδαφος θα προστατευτούν με διπλή ελατού 
χυτοσιδήρου κατηγορίας αντοχής C250. Οι κάθετες επιφάνειες του καναλέτου που θα βρίσκονται σε 
επαφή με το έδαφος θα προστατευτούν με διπλή ασφαλτική επάλειψη. 3) Διαχωριστικό κιγκλίδωμα: 
Θα κατασκευαστεί τυποποιημένο κικλίδωμα ύψους 2,67 μ με ορθοστάτες από μορφοσίδηρο 
διατομής ΙPΒ100 οι οποίοι έχουν υποστεί θερμό γαλβάνισμα. Τα πετάσματα μεταξύ των 
ορθοστατών θα αποτελούνται από τρείς σειρές επίσης γαλβανισμένων βιομηχανικών εσχαρών που 
θα εξασφαλίζουν όμως την απαιτούμενη ορατότητα από το ύψος του 1,20 μ και άνω. Οι ορθοστάτες 
και τα πετάσματα θα είναι βιομηχανικές κατασκευές που θα συναρμολογηθούν και εγκατασταθούν 
επί τόπου στο έργο 4) Φωτισμός: Ο φωτισμός του γηπέδου θα επιτευχθεί με την τοποθέτηση 4 ιστών 
φωτισμού ύψους 30,0μ, που θα τοποθετηθούν στις γωνίες του γηπέδου. Στην στέψη των ιστών θα 
είναι εγκατεστημένη πλατφόρμα στήριξης των φωτιστικών. Σε κάθε ιστό θα εγκατασταθούν 12 
φωτιστικά ισχύος 2 KW. Η θέση των ιστών ορίζεται σύμφωνα με τους κανονισμούς στην περιοχή 
που βρίσκεται πίσω από τα τέρματα, σε γωνία μεταξύ 10 και 25 μοιρών σε σχέση με το μέσο της 
ευθείας του άουτ που διέρχεται από το τέρμα και σε γωνία μεγαλύτερη από τις 5 μοίρες σε σχέση με 
το μέσο της ευθείας του πλάγιου άουτ. 5) Κατασκευές αγωνιστικού χώρου: 5.1 Δημοσιογραφικό 
θεωρείο: Θα εγκατασταθεί προκατασκευασμένος οικίσκος τύπου ISOBOX διαστάσεων 2,4Χ5,0 για 
την στέγαση χώρου δημοσιογραφικού θεωρείου. Το θεωρείο θα τοποθετηθεί στην ίδια θέση με το 
υφιστάμενο κατά μήκος της μεγάλης πλευράς που βλέπει στον αγωνιστικό χώρο θα τοποθετηθεί 
συνεχές υαλοστάσιο. Οι απαιτούμενες καλωδιώσεις και οι σωληνώσεις αποστράγγισης της οροφής 
θα είναι εργοστασιακά προεγκατεστημένες. 5.2 Φυσούνα γηπέδου: Η υφιστάμενη φυσούνα θα 
αντικατασταθεί από νέα, ειδικά κατασκευασμένη για χρήση σε αγωνιστικούς χώρους. Ο σκελετός 
της φυσούνας θα είναι πτυσσόμενος και κατασκευασμένος από αλουμίνιο και το ύφασμα της θα 
είναι αδιάβροχο και υψηλής αντοχής σε ακτινοβολία UV. 5.3 Πάγκοι αναπληρωματικών: Οι 
υφιστάμενοι πάγκοι αναπληρωματικών θα αντικατασταθούν με νέους, βιομηχανικής κατασκευής 
χωρητικότητας 11 θέσεων. Οι πάγκοι θα έχουν μεταλλικό σκελετό και θα είναι σταθερά πακτωμένοι 
στο έδαφος. Θα έχουν καμπύλη πλάτη που θα εκτείνεται στην οροφή και θα καλύπτεται με ενιαίο 
διάφανες φύλλο πολυκαρβονικού. 6) Οικοδομικές εργασίες: Τα εξωτερικά επιχρίσματα της κερκίδας 
θα καθαιρεθούν και θα εφαρμοστεί ειδικό κονίαμα με ικανότητα διαπνοής, ως αφυγραντικό 
υπόστρωμα στην επιφάνειας της τοιχοποιίας. Επί της παραπάνω στρώσης θα επιστρωθεί 
αφυγραντικό επίχρισμα και αφυγρόχρωμα για την πλήρη αντιμετώπιση της υγρασίας. Επίσης οι 
επιφάνειες ορατού σκυροδέματος θα αποκατασταθούν και θα προστατευτούν με αντιδιαβρωτική 
επίστρωση. Στον χώρο του γυμναστηρίου άρσης βαρών θα διαστρωθεί ειδικό δάπεδο από μαύρο 
ελαστικό υψηλής πυκνότητας πάχους 2 εκ το οποίο θα αποτελείται από πλάκες διαστάσεων 1,0Χ1,0 
οι οποίες θα έχουν ενσωματωμένες τραπεζοειδείς εγκοπές για την σύνδεση μεταξύ τους. Στον χώρο 
των αποδυτηρίων φιλοξενούμενων θα γίνει διάστρωση του δαπέδου και επένδυση των τοίχων με 
κεραμικά πλακίδια ενώ θα αντικατασταθούν οι εγκαταστάσεις ύδρευσης και αποχέτευσης μαζί με 
τα είδη υγιεινής. Επίσης θα γίνει επέκταση της ηλεκτρικής εγκατάστασης ώστε να καλύπτει πλήρως 
τις ανάγκες του ιατρείου. Τέλος θα αντικατασταθούν 12 πόρτες εσωτερικές οι οποίες έχουν 
καταστραφεί από την χρήση.» 

Μέχρι στιγμής, κατόπιν αιτημάτων χρηματοδότησης του Δήμου στο Υπουργείο Εσωτερικών, ο 
Δήμος Φαρσάλων έχει απορροφήσει ποσό ύψους 597.985,23€.  



Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η αρμόδια υπηρεσία έχει προβεί σε αναζήτηση στοιχείων από το 
Δήμο Φαρσάλων, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 16537/24-03-2026 έγγραφο και όταν περιέλθουν θα 
διαβιβαστούν με συμπληρωματική απάντηση.  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης 
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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